

要始终把人民放在心中最高位置

□ 字强 胡了然

近期,纪检监察机关通报了多起违反中央八项规定精神典型案例,暴露出部分党员干部仍存在背离宗旨、脱离群众的作风顽疾。一些披着“人情往来”外衣、利用权力寻租的违纪行为,本质上都是将个人私欲凌驾于人民利益之上,与中国共产党的人民立场背道而驰。

党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来,有个别干部笃信“办公

室决策”,用数字报表代替田野调查;一些基层调研出现“指尖上的形式主义”,“隔窗观景”忽视群众真实需求;有的地方热衷“盆景工程”,把民生项目异化为形象工程。这些作风问题,极易损害党和政府在人民群众心中的形象。

人民始终是党和国家事业发展最坚强的后盾。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。广大党员干部要

始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀,把握新形势下群众工作的特点和规律,带头走好群众路线。

民心是最大的政治。广大党员干部要把“人民至上”理念转化为务实行动,用心用情用力为群众办实事、办好事、谋福祉,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要不断改进工作作风,主动深入基层,与群众面对面交

流,了解群众所思所想所盼;更需保持“作风建设永远在路上”的清醒,常怀敬畏之心,抵御歪风邪气,主动接受各方面监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

政之所兴在顺民心。新时代的赶考路上,唯有始终将人民置于心中最高位置,方能在作风建设中筑牢执政根基,于复兴征程上凝聚万众伟力。

来源:新华社

拧紧作风“总开关” 锻造清廉“生力军”

□ 肖飞

习近平总书记一直高度重视年轻干部作风建设。早在宁德工作期间,习近平同志就指出:“没有终生廉洁、终生为民的鸿鹄之志,期待飞得持久、‘扶摇直上’是困难的。”2021年3月,习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上强调:“风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。”作风建设作为干部队伍建设的永恒课题,对于年轻干部而言不仅是成长路上的必修课,更是永葆政治本色的护身符。当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党有序开展。抓好年轻干部作风建设,深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,意义重大而深远。

思想是行动的先导,信仰是作风的根基。年轻干部处于事业起步阶段,世界观、人生观、价值观尚未完全成熟,加强理论学习尤为重要。面对多元思潮的碰撞激荡,必须自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想

武装头脑,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,从中央八项规定的历史脉络中感悟初心使命,在研读经典著作中汲取精神养分,在思想淬炼中筑牢信仰之基。只有不断加强理论学习,才能真正理解中央八项规定及其实施细则精神的核心要义,拧紧作风“总开关”,在思想上筑牢防线,自觉抵制各种不良风气的侵蚀。

作风建设无小事,廉洁自律的考验往往藏在“生活圈”“社交圈”的细微处。年轻干部肩负着重要的职责使命,必须以“如履薄冰”的清醒系紧“风纪扣”,在公私界限上寸步不让,在校准坐标中涵养浩然之气。身陷囹圄的年轻干部案例警示我们,许多违纪违法行为的起点,正是对“微特权”“小官僚”习以为常的麻木。只有以钉钉子精神抓早抓小,管住“第一次”、守住“细微处”,让“慎独慎初慎微”成为行为准则,珍惜组织培养,珍惜干事创业机遇,方

能正心明道、防微杜渐,永葆共产党人的政治本色。同时,要主动接受监督,把“查”的过程作为自我革命的契机,通过全面深入查找自身在贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,深挖问题根源,做到心中有数、整改有方,校准言行举止“坐标系”,让廉洁从政从外在约束转化为内在自觉。

习近平总书记指出:“规矩是起约束作用的,所以要紧一点。紧一点自然就不舒服了,舒适度就有问题了,就是要不舒服一点、不自在一点,我们不舒服一点、不自在一点,老百姓的舒适度就好一点、满意度就高一点,对我们的感觉就好一点。”当前,面对深化改革中的利益诱惑、多元思潮下的作风考验,年轻干部更需以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当,在实干中锤炼“拒腐蚀、永不沾”的政治定力。廉洁自律是与担当作为相统一的。年轻干部必须将“空谈误国、实干兴邦”的硬道理铭刻于心,明确清正廉洁的价值坐

标,跳出“小我”的逼仄狭隘,积极投身于党和国家事业发展之中,把个人理想融入全面建设社会主义现代化国家之中,在严守纪律规矩中彰显担当之责。

作风问题具有反复性和顽固性。加强作风建设,不可能一蹴而就、毕其功于一役,更不能一阵风、刮一下就停。作风建设永远在路上。年轻干部必须始终保持“赶考”的清醒与坚定,勤扫“思想之尘”、多思“贪欲之害”、常破“心中之贼”,在作风建设上久久为功、常抓不懈。

年轻干部是党和国家事业发展的希望。锻造清廉“生力军”,不仅是对年轻干部的关心爱护,更是确保党和国家事业长盛不衰的关键之举。要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,持续擦亮中央八项规定这张“金色名片”,以年轻干部作风建设新成效为推进中国式现代化贡献力量。

来源:《人民日报》(2025年05月15日第09版)

丨 锲而不舍落实中央八项规定精神 |



拒绝舌尖上的浪费

倡导文明就餐 请节约粮食

晋中日报·晚报版宣